



## Памяти Валентина Павловича Слепцова

27 июня 2012 года на 74-м году ушёл из жизни бывший заведующий кафедрой детской хирургии Крымского государственного медицинского университета имени С.И. Георгиевского профессор Валентин Павлович Слепцов.

В.П. Слепцов родился 9 февраля 1939 года на Донбассе в г. Мариуполь в семье рабочего-металлурга. После окончания школы в течение года работал слесарем литейного цеха в Мариуполе, после чего поступил в Донецкий медицинский институт. Во время учебы в институте активно работал в хирургическом кружке клиники факультетской хирургии с курсом детской хирургии.

После окончания мединститута в 1963 году под руководством своего учителя, заведующего курсом детской хирургии проф. Л.И. Снешко, занимался разработкой новых оперативных методов уретропластики при гипоспадии у детей. Логическое завершение этой работы — успешная защита кандидатской диссертации в 1968 году.

Как кандидата медицинских наук, В.П. Слепцова избирали по конкурсу вначале ассистентом, а затем доцентом кафедры детской хирургии Донецкого мединститута имени Максима Горького, которой в то время руководил проф. Н.Л. Куш.

В своей дальнейшей научно-практической деятельности Валентин Павлович занимался проблемой интерсексуальных состояний, так как некоторые его пациенты с тяжелыми формами гипоспадии оказались истинными и ложными мужскими гермафродитами. Он усовершенствовал и разработал новые методы физиологической орхопексии, уретропластики большой протяженности, клиторопластики при ложном женском гермафродитизме, вагинопластики при атрезиях влагалища, пластики урогенитального синуса.

Эта научно-практическая работа и результаты исследований легли в основу докторской диссертации, которая в 1975 году была успешно защищена В.П. Слепцовым.

С 1979 по 1983 год проф. В.П. Слепцов заведует кафедрой детской хирургии Буковинского государственного медицинского университета в г. Черновцы, а с 1983 года по предложению Министерства здравоохранения СССР возглавил кафедру детской хирургии Крымского государственного медицинского университета имени С.И. Георгиевского в г. Симферополь, которой он заведовал до выхода на пенсию по состоянию здоровья в 2006 году. За время его работы в Крыму активизировалась научная работа на кафедре. Проф. В.П. Слепцов внедряет новые оперативные методы в детской урологии при гидронефрозах, пузырно-мочеточниковых рефлюксах, гипоспадии, а также в неотложной и гнойной хирургии.

По программе Академии технологических наук Украины в 1992 году в сотрудничестве с учёными-физиками станции космического слежения под г. Евпатория В.П. Слепцовым выполнена работа «Разработка универсального лазерного устройства для хирургического и терапевтического лечения полипатологии».

По плану Академии наук Украины В.П. Слепцов занимался проблемами лечения и реабилитации детей из г. Припять и экологически зависимых зон Украины в связи с агрессией радионуклидов после катастрофы на Чернобыльской АЭС.

По совокупности научных работ В.П. Слепцов в 1994 году избран членом-корреспондентом Академии технологических наук Украины.

Проф. В.П. Слепцов — автор около 200 научных работ, 5 монографий, 4 справочников, 5 авторских свидетельств, 35 рацпредложений. Среди учеников Валентина Павловича 3 доктора и 16 кандидатов медицинских наук.

После выхода на пенсию В.П. Слепцов продолжал заниматься важной проблемой практической медицины — вопросами рационального применения антибактериальных препаратов в клинической медицине. За это время им написаны ещё 2 монографии, опубликовать которые ему помешал преждевременный уход из жизни.

*Светлая память о нашем учителе и наставнике останется в сердцах его многочисленных учеников, коллег и всех, кто его знал.*

*Коллектив кафедры и клиники детской хирургии,  
детские хирурги Украины,  
редакционный совет журнала «Хірургія дитячого віку»*